

毕节市

做实兜底保障 托起“点滴”幸福

□ 本报记者 李肖荣

“太感谢了！平时生活上遇到困难，你们尽心尽力帮助解决。降温了，又给我们送棉衣、棉被，心里暖暖的。”近日，家住赫章县七家湾街道银穗社区的陈亮（化名）握着上门回访的社区工作人员的手说。

70岁的陈亮是毕节市民政局推行的“单人保”政策受益者，每月可领取低保金400多元。

想群众之所想，急群众之所急。近年来，毕节市依托省级低收入人口信息监测平台，推动“人找政策”向“政策找人”转变，认真落实“单人保”施保、个人会商等政策，建立健全社会救助兜底保障机制，让救助更及时、更精准，进一步织密织牢困难群众基本民生保障网。

群众基本民生保障网。

精准识别 及时救助

为实现“人找政策”与“政策找人”的有机结合，近年来，毕节市民政局探索建立主动发现机制，为有需要的群众提供精细的救助服务。

王君（化名）家住大方县慕俄格古城街道九层街社区，去年6月，被确诊为肾衰竭。

“父母年纪大，身患疾病，弟弟妹妹有的还在上学，我是家里最重要的劳动力，必须撑起这个家……”王君说，社区工作人员主动上门了解情况，核实得知其家中经济困难，便协助他申请了农村低保。

今年7月起，王君每月都能领到低保金。“如今，每次透析报下来，个人只付几十块钱，真是解了我家的燃眉之急。”

受益于低收入人口动态监测预警机制的困难群众，不只王君一家。

“以前工作人员要逐一走访，耗费

人力物力，造成诸多不便。”慕俄古城街道办事处人大工委主任王秉刚介绍，自贵州低收入人口动态监测信息平台在毕节启用以来，通过“线上预警、线下核处”，及时将符合条件的重病重残人员、失业人员等纳入兜底保障范围，建立同乡村振兴、医保等10多个部门的信息比对机制，及时将符合条件的群众纳入兜底保障范围，切实兜住、兜准、兜好困难群众基本生活底线。

个案会商 精准救助

家住七星关区大新桥街道天生桥社区的章贵（化名），去年被诊断为心力衰竭，至今已花费医疗费近10万元，让本不富裕的家庭陷入困境。

今年2月份，社区工作人员了解核实章贵家的实际困难后，上报七星关区民政局。区民政局审核材料后，商决定采取个案会商的形式，对其实地救助。医疗保障部门为章贵家发放急难医疗救助金3.3万元，民政部门发放急难临时救助金2万元，并将他家纳

入农村低保范围。

“有政府部门的帮助，我们一家的生活压力减轻不少，感谢国家的好政策！”章贵激动地说。

近年来，毕节市民政局以“稳兜实”为目标，持续针对困难家庭和个人开展“定制式”帮扶服务，健全由政府主导、民政牵头、有关部门参与的个案会商机制，针对重点急难个案进行会商，妥善解决群众急难问题，为困难群众托起稳稳的幸福。同时，为更好实现社会救助的精准性，建立健全分类管理机制，对整户不符合低保条件的防止返贫监测户，以及其他低收入家庭中靠家庭供养且无法单独立户的重病重残人员，参照“单人户”纳入低保。

接下来，该局将紧紧围绕“保民生、保稳定”这一目标，不断健全完善社会救助制度，持续优化救助流程和方式，推进社会救助更精准、更高效、更有温度。

（苏苇 参与采写）

百里杜鹃管理区司法分局

多举措提升法律援助质效

本报讯（周训斌 报道）近年来，百里杜鹃管理区司法分局多措并举提升法律援助质效，助力“法治毕节”示范创建。

横向拓展+纵向延伸组网络。依托公共法律服务中心创建，横向打造公共法律服务线下平台，依托司法所（办）及村（社区），纵向打造乡级公共法律服务站和村级公共法律服务工作室，不断完善公共法律服务体系。

线上宣传+线下延伸组服务。通过微信群、微信公众号等，组织开展“12348”法律服务热线、贵州法网官网APP等宣传工作，积极印制法律服务宣传折页，组织普法志愿者深入村（社区）开展线下法律援助宣传活动，通过线上+线下延伸，为群众普及法律知识，提供法律

服务。整合资源+基层延伸组质效。为进一步推进“法治毕节”示范创建，加强和改进村（社区）各项社会管理，化解村（社区）群众各类矛盾纠纷，积极统筹各村（社区）结合实际整合资源，通过聘请律师事务所律师+基层法律服务所+司法所（办）为村（社区）法律顾问的服务模式，协助村（社区）处理法律事务，开展法治宣传、提供法律咨询，不断推进基层治理能力提升。



毕节市公安局

开展道路交通执法行动



本报讯 12月23日至25日，毕节公安交警开展道路交通安全集中清查宣防行动。

行动期间，毕节公安交警针对冬季道路交通安全形势特点，多警种联动、优化警力部署，严查酒驾醉驾、无证驾驶、超员超载、疲劳驾驶等交通违法行为。

此外，广泛开展安全宣传提示，

及时消除交通安全风险隐患，全面营造平稳有序道路交通环境。

毕节公安交警温馨提示：请广大交通参与者遵守安全法规，拒绝酒驾醉驾等易肇事、交通违法犯罪行为，共同营造岁末年初良好道路交通安全环境。

（毕节市公安局 供稿）

大方县市场监管局

保障广告市场秩序稳定

本报讯（赵红强 报道）近段时间，大方县市场监管局在辖区开展户外广告专项整治行动，保障辖区广告市场秩序稳定。

在城乡主干道、公交站台、景区、商超、药店、医美机构、养生场所、小区电梯等重点区域，严查涉及不良价值取向、违背社会公序良俗、危害人民群众人身财产安全等方面的

违法户外广告。严厉打击未经审查发布保健食品、医疗、药品、教育培训、房地产等领域的虚假违法广告，对广告经营发布者承接审查登记档案是否健全，广告经营者是否严格履行广告审查义务，相关档案管理制度是否健全等，进行逐一检查，发现问题，立即整改。

纳雍县市场监管局

开展“迎元旦 查餐厅”活动

本报讯（杨其飞 报道）元旦佳节即将到来，为维护消费者合法权益，12月26日，纳雍县市场监督管理局对辖区餐饮店开展随机抽查行动。

当天，该局执法人员到餐饮店检查食品储物间、厨房区、烹饪区等环境卫生、餐具清洗消毒、原材料采购

贮存和食物加工操作是否符合标准。同时，就餐饮店有无过期食品、变质食品和高风险食材等进行检查，发现问题，立即整改。



遗失声明

●蒲亚敏不慎遗失《护士执业证书》1本，证书编号：200952002497。特声明作废。

●黔西宇航物流有限责任公司不慎遗失《道路运输证》2本，车牌号：贵F22946，证号：黔交运管许可毕节字520522004673号；车牌号：贵F6548挂，证号：黔交运管许可毕节字520522004674。特声明作废。

●彭松贵不慎遗失贵州渝地地产集团有限公司/拓海·山语城（二期）7号楼2601号房首付款收据1份，票据号码：0006935，金额：129487.00元；产权证收费收据1份，票据号码：0006934，金额：80.00元；抵押

登记费收据1份，票据号码：0006933，金额：80.00元；大定金收据1份，票据号码：0006930，金额：10000.00元。特声明作废。

●姚鹏不慎遗失《护士执业证书》1本，证书编号：202152003277。特声明作废。

●蒋松琴不慎遗失毕节市天厦房地产开发有限公司/郭家湾安置小区ABD组团D-3-13-1号购房款1份，收据号码：19436585，金额：344607.00元。特声明作废。

2023年12月27日

遗失公告

龙场营镇者把村卫生室不慎遗失银行基本存款账户《开户许可证》，开户行：中国建设银行银行股份有限公司毕节中山支行，核准号：J7090003864601，账号：52050169403600002043。

特公告作废

龙场营镇者把村卫生室 2023年12月27日

毕节市

扎实推进高校毕业生就业创业工作

本报讯（葛荣华 报道）今年以来，毕节市人力资源和社会保障局与教育部门、高校等加强协作，不断丰富公共就业服务供给方式，扎实推进高校毕业生就业创业工作。

强化困难毕业生求职创业帮扶。落实困难毕业生“一人一策”就业帮扶政策，为有就业创业意愿并积极求职创业的市内普通高等院校、中等职业学校、技工院校2023届、2024届困难毕业生发放求职创业补贴。

强化毕业生就业创业能力提升。深入实施毕节市青年就业见习千岗募集计划，引导政府投资项目、科研项目、国有企业、经营情况良好的民营企业等设立见习岗位、搭建青年就业见习平台，帮助离校2年来未就业高校毕业生提升就业能力，积累实践经验。截至12月，全市

共开发见习岗位2984个，引导1680名青年到岗见习。

强化毕业生就业创业政策宣传。发布《青春新赛道 就业新航程——致毕节市高校毕业生的一封信》《贵州省高校毕业生等青年就业创业政策汇编》，为毕业生提供服务指引。发放高校毕业生就业创业宣传手册9000余份，充分利用新媒体视听传播手段，制作高校毕业生就业创业政策宣传系列短视频，持续丰富就业创业政策宣传形式。

强化公共就业服务进校园。采取“线下授课+线上直播”方式，邀请专家讲授心理调适、求职面试技巧、职场礼仪、就业指导等课程，帮助毕业生增强就业信心，提升职场适应能力。聚焦高校毕业生需求，开展“送政策、送岗位、送服务”活动；按照双方所需、双

方所能原则，毕节市就业局与毕节职业技术学院签订结对帮扶协议，更好为高校毕业生提供优质、便利服务。组织高校学生进机关、进企业开展职业体验活动，积极引导高校学生树立正确就业择业创业观念。

强化公共就业服务模式创新。充分利用“互联网+就业”模式，通过“毕节扫码找工作”微信小程序等平台，“直播带岗”等方式，积极搭建用人单位和求职者对接通道，降低求职招聘成本。举办“星光照亮前程，就业成就梦想”毕节夜市招聘活动，为用人单位和求职者搭建更接地气的对接平台，让人社服务更加贴近群

众。今年7月以来，开展夜市招聘活动50场，为求职者征集到2.8万余个优质就业岗位，2400余人次达成初次就业意向。

强化离校未就业高校毕业生就业帮扶。以“贵州省劳动力培训就业信息系统”离校未就业高校毕业生为服务对象，协查社保数据7400余条，“点对点”短信推送资讯等进一步分类完善实名制台账。截至目前，帮扶毕节2.05万名离校未就业高校毕业生实现就业。



赫章县人民医院 正式成为中国创伤救治联盟创伤中心建设单位

本报讯（王俊 报道）12月22日，“中国创伤救治联盟——创伤救治中心建设单位”签约仪式暨学术讲座在赫章县人民医院举行，标志着赫章县人民医院正式成为国家创伤救治联盟授牌创伤救治中心建设单位。

签约仪式上，中国创伤救治联盟和赫章县人民医院共同签署《中国创伤救治联盟创伤中心建设单位协议书》。

专家组还通过现场演练、数据查看、听取汇报的形式，对赫章县人民医院创伤中心建设提出改进建议。

当日，专家组通过线上线下方式，在该院开展创伤相关专题讲课，对创伤患者的评估、诊断、救治等专业知识进行讲解。

黔西市甘棠镇

健康义诊送温暖



义诊现场

本报讯（刘艳 报道）12月26日，黔西市医疗保障局携甘棠镇卫生院，在甘棠镇开展“医保政策进万家 健康义诊送温暖”志愿服务活动。

活动现场，医务人员耐心地前来义诊的群众提供问诊、把脉、量血压、测血糖等医疗服

务，并给予针对性建议，普及健康知识等。此外，针对医保缴费、门诊报销、住院报销比例以及待遇保障、慢特病申报等医保政策事宜，医务人员通过发放宣传手册、政策解读等方式，为群众答疑解惑。

活动当日，共发放宣传资料

500余份，接受群众咨询200余人次，为群众提供医疗服务100余人次。

下一步，甘棠镇将把医保政策宣传作为推动医保服务提升的重要手段，常态化开展“医保政策进万家”“医疗进万家”义诊活动。

织金县三塘镇

开展征兵宣传活动

本报讯（王继芳 陈科燕 报道）近日，织金县三塘镇武装部开展征兵宣传活动。

活动现场，工作人员通过悬挂横幅、派发宣传手册等形式，向群众宣传国防知识，解读征兵政策，并指导群众网上报名，引导群众增

强国防观念，支持国防建设。

下一步，三塘镇将持续发力，多形式营造宣传氛围，有针对性地再宣传、再讲解、再动员，使群众更全面更深入地了解征兵政策，为国家建设发展贡献力量。



活动现场

医卫传真

